

中纪委：守住底线 严防反弹

对出入私人会所，组织隐秘聚会的行为，一律从严查处

4月25日，中央纪委监察部召开部分中央企业、中央金融机构纪委（纪检组）负责人调研座谈会。会议强调，要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，落实中央纪委六次全会精神，在坚持中深化、在深化中坚持，守住底线，严防反弹，推动中央八项规定精神落地生根。

会议指出，中央企业和中央金融机构根据中央纪委统一部署，对“四风”问题整治情况“回头看”措施有力、进展顺利，但巩固深化的任务依然繁重。要继续深化认识，强化措施，压实责任，着力整改，推动中央企业和中央金融机构纠正“四风”工作不断取得新成效。

会议强调，要坚决贯彻党中央的部署要求，把锲而不舍落实中央八项规定精神、纠正“四风”作为重要政治任务，保持冷静清醒，持续巩固深化。“五一”、端午即将来临，各级纪检监察机关要早研究早部署早警示，认真抓好节日期间纠正“四风”工作。要发扬严细深实作风，突出享乐奢

靡，不断增强发现问题能力，对苗头性、倾向性问题切实加以整治。要紧盯“四风”问题新动向新表现，深入调研分析，制定相应对策，严查隐形变异的“四风”问题。对不收手不知止、规避组织监督，出入私人会所，组织隐秘聚会的行为，一律从严查处。对在执纪审查中发现的“四风”问题线索，要深挖细查、决不放过。要进一步拓宽监督渠道，加大问责力度，持续通报曝光，不断释放执纪必严、违纪必纠的强烈信号。 据新华社电

■神州大地

我国新一轮“三支一扶”启动

我国将于2016—2020年实施第三轮高校毕业生“三支一扶”（支教、支农、支医和扶贫）计划，根据计划，全国每年招募2.5万名左右高校毕业生到基层从事服务，不断为基层输送和培养青年人才、引导高校毕业生到基层就业创业。

针对“三支一扶”人员的培养和使用，通知要求，要建立教育培训制度，实施能力提升专项培训计划，每年要为“三支一扶”人员提供不少于5天的岗前或在岗脱产培训。明确“三支一扶”人员帮扶导师、岗位职责和工作要求，促进他们立足岗位成长成才。

针对“三支一扶”人员工作生活补贴标准，通知明确，要严格按照当地乡镇机关或事业单位从高校毕业生中新聘用工作人员试用期满后工资收入水平，建立工作生活补贴标准动态调整机制。从2015年9月1日起，中央财政补助标准提高到西部地区每人每年2.5万元（其中新疆南疆四地州、西藏自治区每人每年3.5万元），中部地区每人每年1.8万元。要为“三支一扶”人员办理社会保险。从2016年起，中央财政按照每人2000元标准，给予每名新招募且在岗服务满6个月以上的“三支一扶”人员一次性安家费补贴。

据新华社电

对6儿童行凶嫌犯在北京南站被抓

4月24日下午，江苏省邳州市运河镇徐口村一名中年男子对6名儿童行凶，致2死4伤。今日14时，北京市公安局官方微博发布消息称，北京警方于昨日23时31分，在北京南站将犯罪嫌疑人徐某抓获。

经初步审查，徐某对犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人徐某已被依法移交江苏警方。

昨日下午2时许，记者从邳州市人民医院了解到，目前4名受伤的儿童仍在重症监护室进行抢救，“几名孩子情况不乐观，脑外伤严重，还在抢救中。”该院工作人员告诉记者，目前，医护人员仍在紧张救治伤者，伤者家属在院等待治疗结果。

据当地媒体报道，受害的6名孩子均为男童，最大的10岁，最小仅3岁。孩子受伤部位均为头部，行凶的器具铁锤就放在事发现场。行凶者徐某此前在建筑工地打工，有两个孩子，大儿子20多岁，小儿子六七岁，徐某与妻子关系不和。

当地一目击者告诉记者，犯罪嫌疑人徐某成长在家暴环境中，其性格内向，但此前也曾对其妻子和家人进行殴打。对于徐某的作案动机，村民表示暂不清楚。

昨日凌晨0时4时许，邳州警方通报情况称，经初审，犯罪嫌疑人徐某因邻里矛盾，用器具将邻家儿童致2死4伤，案件正在进一步办理中。

据《新京报》报道

中央第八轮巡视整改情况开始公布

中央纪委监察部网站25日开始向社会公布十八届中央第八轮巡视整改情况，接受干部群众监督。

根据中央统一部署，去年四季度中央巡视组对31家单位党组织进行了专项巡视，并反馈了巡视意见。25日，中国文联、中国人民保险集团股份有限公司、中国投资有限责任公司、共青团中央、中国农业发展银行等单位党组织首批公布了巡视整改情况。

从公布的“整改清单”看，几家单位分别针对中央巡视组反馈的党的领导弱化、选人用人、违反中央八项规定精神等问题采取措施进行了整改。 据新华社电

多地巡视“回马枪”情况追踪

至少18省份部署“回头看” 多名干部被追责

中央纪委监察部近日发布消息，辽宁省委常委、政法委书记苏宏章和山东省济南市委副书记、市长杨鲁豫，涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。两位“落马”官员所在省份均属此轮中央巡视组“回头看”的范围。

记者梳理发现，目前，已至少有18个省份和5个部委部署了巡视“回头看”。巡视“回马枪”覆盖面持续扩大，有多名干部被追责甚至被移交司法机关。

有官员因非法集资被移交司法

近日，吉林、海南等省份陆续安排部署巡视“回头看”工作。吉林省委巡视组3月份已完成对四平、通化、交通厅、水利厅等10个地区和单位巡视“回头看”进驻，海南省组织12个巡视组，目前已结束对6个市县和6个省直单位的“回头看”驻点巡视工作。

记者根据中央纪委官网披露的信息梳理发现，自2015年以来，已有包括吉林、海南、湖北等至少18个省份，交通运输部、农业部等5个部委等机构安排部署巡视“回头看”，巡视“回马枪”的覆盖面日益扩大。

中央纪委十五届六次全会明确提出，深化专项巡视，紧盯重点人、重点事和重点问题，必要时杀个“回马枪”，开展“回头看”。今年中央新一轮巡视中，在专项巡视的同时，对辽宁、安徽、山东、湖南等4个省进行“回头看”。

各地巡视“回头看”的目标和范围各有侧重。江西省针对2012年、2013年巡视过的56个县（市、区）开展；黑龙江省今年第一轮巡视对3个地区（单位）党组织杀了“回马枪”。除发现新问题、新线索外，打消部分干部的“过关”心态，是巡视“回马枪”的主要目的。同时，上轮巡视“出题”是否到位、反映问题是否全面，都需要“回头看”。

记者采访了解到，当前中央巡视工作正分批次展开，而不少地方距离上一轮巡视已经过去两年甚至更长时间，其间不少地方主要领导干部岗位调整。在前期巡视基础上，结合群众反映的新问题，进行全方位巡视，也是各地陆续部署巡视“回马枪”的重要原因。

目前，各地“回马枪”成效逐步显现。江西省在对上饶市“回头看”中发现，当地不同程度存在党员干部参与非法集资的问题，甚至出现领导干部挪用公款参与非法集资的情形。其中，上饶市社科联副县级退休干部白省魁在任职期间，未经金融监管部门批准，非法吸收公众存款，数额巨大涉嫌犯罪，目前已被司法机关调查。

“回头看”重点抓三大问题

记者采访了解到，各地根据实际情况设置巡视“回头看”的目标和任务，总体分为以下三种类型：

——对整改情况再督查。

河北省委巡视组对某开发区党委委“回马枪”时，发现他们移交的质监局、工商局、食药监局等部门不作为乱作为问题，开发区所在市有关部门整改重视不够，对相关责任人未作及时处理。省委巡视工作领导小组移送省纪委直接查办，给予16人纪律处分，1人辞退，并作为典型案例通报全省。

贵州省委巡视组在“回头看”中，发现相关县区整改工作不到位，上轮反馈问题整改的落实情况存在问责偏轻、偏软等问题。

——对深层问题再发现。

专家认为，“回头看”可以深入发现第一轮巡视没发现的问题线索，同时对有关问题线索进行了解、印证，再细细“过一遍筛子”。



新华社图

江西省委巡视组在“回头看”过程中，发现一些地方选人用人制度执行不严格，有的带病提拔。如个别干部在巡视期间，公然干扰省委巡视组工作，阻挠有关人员向巡视组反映情况，而此人刚刚重用半个月。

中国社会科学院政治学研究所副研究员刘山鹰说，巡视“回头看”可以有力扭转腐败分子的机会主义思想。“如果没有‘回头看’，必然会存在糊弄心态。有了‘回马枪’，就会形成威慑，一些深层次的问题就会显现。”——对重点领域再加重。

业内人士表示，对于一些重点领域内的重点问题，一次巡视效果可能并不明显，需要通过“回头看”进行再追踪、再治理。

江西省委巡视办副主任王爱东介绍，2013年8月，中央第八巡视组向江西反馈巡视情况时指出，一些干部过年过节收送“红包”、礼金的问题反映仍然较多。对此，江西省在“回头看”过程中，重点对“红包”专项治理工作的成效进行了督查。今年前3个月，全省三级廉政账户收到“红包”等违纪款929.64万元，处理53人。

专家和纪检监察人士指出，巡视“回头看”从问题切入，一方面可以切实督促被巡视单位落实整改责任，确保巡视无死角、问题无复发，让反腐更加精准；另一方面，“回马枪”标志着巡视工作正逐步朝常态化迈进，巡视制度也更趋向完善。 据新华社电